



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

Благоустрій

Через став  
місток  
постав

▶ СТОР. 6



Актуально



ПТНа послали ще й до «іппоної»  
матері...

▶ СТОР. 7



Виставка На світлинах — спалах миті

▶ СТОР. 8

№ 44 (8061)

ЧЕТВЕР, 2 БЕРЕЗНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

**У НОМЕР:**

## Злочини окупантів не залишаться безкарними

Голова Верховної Ради України нагородив українських залізничників

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук взяв участь у церемонії нагородження відзнаками Верховної Ради України працівників АТ «Українська залізниця».

Участь у заході взяли також Голова правління АТ «Українська залізниця» Олександр Камишін, Керівник Апарату Верховної Ради України Вячеслав Штучний, члени правління компанії, залізничники.

▶ СТОР. 2

ДО РЕЧІ

У пам'ять про загиблих працівників галузі постане монумент

На центральному залізничному вокзалі Києва у річницю повномасштабного вторгнення РФ в Україну встановлено пам'ятний камінь на честь залізничників, які загинули внаслідок російської агресії.

Як стверджують в «Укрзалізниця», на цьому місці згодом постане монумент «Залізним на небі». Зазначається, що за рік з 24 лютого 2022-го загинули 353 залізничники, а ще 819 були поранені.

ПЕРСПЕКТИВА

Напередодні сівби відновлюють виробництво добрив

На Сумщині після більш як річної перерви розпочинає роботу одне з найпотужніших підприємств області — об'єднання «Сумхімпром». У перші тижні повномасштабної війни потужності зазнали ворожих обстрілів, одним із наслідків яких став витік аміаку. Кілька місяців тривали ремонтно-відновлювальні роботи — нарешті, вони позаду.

Запустити технологічний конвеєр мають намір на початку квітня. За перший місяць планують виробити 20—25 тисяч тонн міндобрив і поступово доведуть обсяги до 35 тисяч тонн. Можна вважати, що це небагато: «Рівнеазот» минулого воєнного року виготовив 590 тис. тонн, а черкаський «Азот» — понад мільйон.

Окрім добрив, на «Сумхімпромі» у значних обсягах виготовлятимуть також двоокис титану і сірчану кислоту, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.



фото: president.gov.ua

Рівно рік тому, 2 березня 2022-го, Офіс прокурора Міжнародного кримінального суду (МКС) оголосив про відкриття розслідування ситуації в Україні щодо скоєння воєнних злочинів, злочинів проти людяності та геноциду. Напередодні річниці Україну вкотре відвідав прокурор МКС Карім Хан (на знімку праворуч), який під час візиту провів зустріч з Президентом Володимиром Зеленським. До речі, Карім Хан був одним з перших зарубіжних гостей, які торік у квітні відвідали понівечені окупантами Бучу та Бородянку. Вже тоді він заявив, що вбивства цивільних українців — не фейк, як це намагасться нав'язати кремль. Цього разу зазначив: «У мене є докази від українців. Я не отримав доказів від росіян».

Карім Хан оглянув на Київщині місця влучання російських ракет та безпілотників в об'єкти інфраструктури і спрогнозував, що можуть піти роки на розслідування справ стосовно воєнних злочинів, злочинів проти людяності та геноциду на території України.

▶ СТОР. 5

ПОДІЇ

Вдарили цифрою по бюрократизму

У проєкті «Цифрові стратегії розвитку громад», який реалізується завдяки підтримці Фонду Східна Європа та ГО Диджитал Дніпро Регіон, беруть участь десять громад Дніпропетровщини.

Тут створили робочі групи, разом з експертами громадської організації провели аналіз рівня підключення соціальних об'єктів до мережі Інтернет, визначили рівень обізнаності працівників соціальної сфери з цифровою грамотністю, кібербезпекою та кібергігієною.

За словами очільниці ГО Олівії Ланської, найпопулярніші напрями — впровадження інструментів е-демократії, створення точок доступу до Wi-Fi у громадських місцях, навчання працівників.

Як розповів заступник голови ОВА Іван Начовний, громади приступили до розробки програм інформатизації. Фіналом стане їхнє затвердження на сесіях. Також кожна територія вже визначила свого цифрового лідера, передає наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Прикарпатський університет досліджуватиме космос

Вища школа буде задіяна у міжнародному проєкті разом із колегами — французьким Університетом Тулузи, Люксембурзьким університетом, Дюссельдорфським університетом імені Генріха Гейне, польським Університетом науки і технологій та шведським Технічним університетом Лулео — та увійде як асоційований партнер до консорціуму Європейського космічного університету Землі та людства.

«Основна місія консорціуму — здійснення спільної дослідницької та освітньої діяльності в галузі «Космос для Землі та людства», — зазначають у прес-службі ПНУ. — Студенти фізико-технічного факультету та факультету природничих наук уже пройшли інтенсивний курс англійської мови за професійним спрямуванням і готуються до участі в заходах проєкту», повідомляє наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>  
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>  
Twitter: [https://twitter.com/Golos\\_Ukraine](https://twitter.com/Golos_Ukraine)  
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

У Хмельницькому університеті третього віку відкрили новий факультет — історія країн східної і центральної Європи. Зробили це на прохання 20 студентів вишу, котрі вивчають іноземні мови. Для когось із них важливо краще зрозуміти сусідів, а декому — дослідити свій родовід чи дізнатися більше про місця проживання предків, повідомляє наш власкор Ірина КОЗАК.

Поліція Києва застерігає та просить батьків бути уважними до своїх дітей через нову загрозу, яка охоплює українську молодь. Нещодавно на столичному Печерську було помічено скупчення підлітків, які планували вчинити бійку. Вони виявилися прихильниками субкультури під назвою «ПВК Редан», що поширюється до нас з РФ.

У тимчасово окупованому Криму з'явився новий рух опору «Спротив Нації» — Представництво Президента України в регіоні









У Миколаєві в рамках програми екстреної допомоги для сімей з немовлятами підготували 19 зимових муфт і 19 зимових конвертів. Проект реалізується завдяки підтримці «СОС Дитячі Містечка. Україна», Ресурсного центру громадських ініціатив та міського центру соціальних служб, інформує наш власкор Олена Івашко

## Окупанти нарощують інтенсивність штурмових дій

Окупанти продовжують активно завдавати ударів по території України. Протягом останньої доби (на ранок 1.03) вони завдали 2 ракетні та 12 авіаційних ударів, включно із застосуванням БПЛА «Шахед-136». Наші війни знищили безпілотники. Також росіяни гатили із реактивних систем залпового вогню, внаслідок чого постраждали цивільні жителі.

Сили оборони відбили понад 80 атак росіян на Куп'янському, Лиманському, Бахмутському, Авдіївському та Шахтарському напрямках. Як повідомила заступниця міністра оборони України Ганна Маляр, російські окупанти нарощують інтенсивність штурмових дій на фронті. Найскладніша ситуація на Бахмутському напрямку.

«Ворог під час наступальних дій використовує тактику виснаження

і тотального руйнування. Водночас ворог зазнає значних втрат, щоденно втрачаючи від 600 до 1000 осіб. Сили оборони України ведуть активні оборонні дії в умовах кількісної переваги противника. Наші бійці мужньо воюють з ворогом», — повідомила вона.

За даними Генштабу, на Запорізькому та Херсонському напрямках російські окупаційні війська ведуть оборону, на окремих ділянках вони

намагаються створити умови для переходу у наступ.

Впродовж останньої доби росіяни обстріляли райони населених пунктів Времівка, Зелене Поле та Новопіль Донецької області.

«Водночас українські захисники завдають серйозних втрат росіянам. Авіація Сил оборони за минулу добу завдала 11 ударів по районах зосередження окупантів, а ракетники й артилеристи уразили 9 районів зосередження живої сили та район зосередження озброєння і військової техніки противника, а також 2 позиції зенітно-ракетних комплексів, станцію РЕБ та склад боєприпасів», — зазначили там.

### МАЛЮНОК ДНЯ



Крупорушка для «шахедів».

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

## Костопіль першим в області запроваджує електронні квитки

### САМОВРЯДУВАННЯ

Центр Костопільської територіальної громади активно впроваджує новинки в міському громадському транспорті. Тут першими на Рівненщині запровадили електронний квиток. Але перед цим, у 2021-му, Костопіль придбав шість нових комфортабельних автобусів, а з літа минулого року в місті почали працювати над введенням електронного квитка.

Ось що розповів про це заступник костопільського міського голови, депутат Рівненської обласної ради Юрій Кузнік (на знімку):

«Ми перейняли досвід міст, які вже впровадили електронні квитки. Відтак після придбання нових автобусів наприкінці минулого року провели тендер, знайшли підрядника, він встановив безплатно в автобусах валідатори для



безготівкового розрахунку, GPS-трекерів та відеокамери.

Переможцю тендера це вигідно, оскільки він має вісім відсотків від оплати проїзду одним пасажиром, ще два відсотки — це комісія банку. Тож 10 відсотків місто втрачає, а решта — йде у бюджет.

Доки люди звикають до нововведення, пасажирів розраховуються у різний спосіб: безконтактною банківською картою з чіпом, додатком на мобільці, готівкою.

Що стосується пільгових категорій, то згідно із законом такі верстви населення мають право частково їздити безплатно в громадському транспорті.

Наша громада оплачує 11 поїздок на місяць пільговиків, а за решту вони платять, як усі городяни, 11 гривень. Усі пільгові категорії (а їх у нашій громаді приблизно третина населення) отримають безплатно картки (електронні

квитки) для оплати за проїзд. На це з міського бюджету передбачили 800 тисяч гривень».

З 20 лютого в ЦНАПі розпочали видачу пільгових електронних квитків згідно з графіком для пільгових категорій, щоб не було черг, сказав Юрій Кузнік.

Заступник міського голови також розповів, що впровадження електронних квитків для проїзду в громадському транспорті в Костополі дасть можливість міській владі одержати справжню статистику про те, скільки людей їздить ним, на яких зупинках пасажирів більше, на яких менше, які маршрути завантажені, а які — ні. З огляду на отримані дані ситуацію зможуть оперативно поліпшувати.

Олександра ЮРКОВА.

Рівненська область.

Фото надано автором.

### РЕГІОН: ЧЕРКАЩИНА

## Депутат сільради загинув у бою

У селищі Чорнобай Золотоніського району живим коридором слави і шанси навколишки зустрічали траурний кортеж із тілом загиблого захисника Батьківщини, колишнього агронома, інженера сільськогосподарства, депутата Тимченківської сільської ради 50-річного Сергія Канівця.



Стрелець стрілецького батальйону сержант Сергій Канівець (на знімку) загинув у контактному бою з противником на Луганщині. Відважний боєць ціною власного життя виконав поставлене командиром завдання і забезпечив тактичну перевагу свого підрозділу в запеклій сутичці з озвірілим ворогом.

Поховали Героя у його рідному селі Тимченки. Земляки з глибокою скорботою прощалися із мужнім захисником Батьківщини і встелили його останній шлях квітами.

Фото Чорнобайської селищної ради.

## Через став місток постав

Те, до чого не доходили руки у мирний час, зробили у воєнний

У селі Мар'янівка Шполянської громади місцеві умільці проклали 120-метровий місток через ставок. Тож тепер жителям кількох кутків населеного пункту не потрібно долати п'ятикілометрову відстань, аби обійти водяну перепону й потрапити до сільської ради чи крамниць.

Група теслярів комунального підприємства «Благоустрій» та тутешні майстри успішно впоралися з поставленим завданням і з'єднали два береги більш як стометровим містком (на знімку).

Тепер залишилося виконати очерети на водоймі, і Мар'янівка, поблизу якої встановлено пам'ятний знак «Географічний центр України», приваблюватиме туристів мальовничими краєвидами і романтичним дерев'яним містком.

Лідія ЛІСОВА.

Фото Шполянської громади.





